

# ПЕРЕД ВЫБОРОМ ПРОФЕССИИ

«Кем быть?» — вопрос этот эту беседу работники центральной детской библиотеки. волнует каждого, кто подходит к порогу самостоятельной жизни.

Особенно сложен выбор профессии сегодня, в век бурной научно-технической революции. В семнадцатом веке на Руси было двести разных профессий. Сегодня в нашей стране только основных рабочих профессий более шести тысяч. А всего статистики СССР насчитывают сорок тысяч профессий.

Чтобы сориентироваться в этом безбрежном океане, нужен очень чувствительный компас, стрелка которого реагировала бы на все: на личное желание, на мнение членов семьи, учителей школы, на потребности общества и, наконец, на физические и психологические особенности человека, его образование, способности. Очень трудно приходится молодому человеку. И поэтому одной из важнейших проблем, стоящих перед школой, является оказание учащимся помощи в правильном выборе профессии.

В нашей школе вопросы профориентации — в центре внимания. Классные руководители проводят беседы, встречи с представителями разных профессий, экскурсии на предприятия города. Традиционными стали в школе беседы: «Профессия моих родителей», «Специальности, нужные нашему городу», «У меня растут годы», «Кем быть?».

Расскажу о том, какую работу провел педагогический коллектив в нынешнем учебном году. Учащиеся школы побывали на экскурсиях: в типографии, на центральной почте, в цехах медьюкомбината, на мебельной фабрике, механическом заводе. По школьному радио была проведена беседа «Урал — опорный край державы» — о профессиях, нужных на Урале. Подготовили и провели

— девятых классов. По предварительному анкетированию было решено защищать профессии: строителя (8«а» класс), парикмахера (8«б»), повара (9«а»), почтальона (9«б»), продавца (10«а») и машиниста тепловоза (10«б»). Ребятам предстояла большая работа:

надо подробно познакомиться с профессией, узнать об истории ее, о значении в народном хозяйстве, о перспективе развития, потребности в данной профессии в нашем городе, об учебных заведениях, о требованиях, предъявляемых профессией к человеку. Чтобы рассказ был интересным, предстояло найти лучших людей нашего города — представителей этой профессии, подобрать песни, стихи, сценки.

И вот этот день наступил. Зал празднично оформлен. Старшеклассники подготовились очень хорошо, вот где ребята раскрыли все свои таланты. Самыми лучшими оказались выступления ребят из 8«а», 10«а» и 8«б» классов.

Гостями на нашем празднике были З. В. Савченко — преподаватель ГПТУ № 8, Л. И. Гречухина — преподаватель строительного дела в УПК, А. П. Панчакин — лучший машинист тепловоза медьюкомбината. Хочется сказать им огромное спасибо.

Да, школа должна заниматься профориентацией. Но нам не достаточно желаемого эффекта без помощи. Жаль, что далеко не все откликнулись на наши просьбы. Накануне дня защиты профессий ребята разнесли пригласительные билеты, а до этого заранее мы договорились с руководителями предприятий, и все-таки не явились представители из столовой № 24, с центральной почты, из горбутупрления.

К просьбам ребят и учителей нужно бы относиться со всей серьезностью. Сегодня ребята учатся в школе, а завтра им вставать в ряды рабочего класса.

Т. ТАТАРНИКОВА,  
организатор внеклассной  
работы средней школы № 8.